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A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a mi. 
niszterck által adományozható kitüntető jelvények elnevezéséről 
(2. oldal.) — l)ISz tagjaink járjanak az élen az 1953-as terv végre­
hajtásában (2. oldal.) — A faekétől a villanymotorig (3. oldal.) — 
Ezrével készülnek az új női cipők a Táncsics cipőgyárban (3. old.)
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tó szervező munkával készültünk 
a tavaszi szántás-vetésre

Az 1953-as esztendő jó tenne- 
enck alapját ezekben a hetek­

ben rakjuk le. Nagyon, sok függ 
attól, hogyan készülünk fel a ta­
vasz: munkára, hogyan haszná- 
unk fel minden percet ahhoz, 

hogy amikor a tavaszi hajrá 
megkezdődik, minden szerszám 
és gép alaposan kijavított álla­
potban álljon rendelkezésre és 
emmi se hátráltassa a tavaszi 

'érvek végrehajtását.
A dolgozó parasztság nagy 

feladatainak sikeres elvégzésé­
hez nagy segítséget adott a mi- 
lisztertanács határozata a tava- 
-zi mezőgazdasági munkák elő­
készítéséről és végrehajtásáról. 
\z idejében és jól végzet,- mun­
ka döntő a mezőgazdaságban és 

: minisztertanács határozatának 
éppen ezért van nagy jelentősé- 
,c, mert segiti a mezőgazdaság 
dolgozóit feladatai póntos meg­
jelölésével.

Hajdú-Biharban különösen 
fontos hogy ,a mezőgazdasági 
munkák ha,áridejét a szántás­
ban, velősben pontosan bciart- 

ák, mert éghajlatunk szélsősé­
ges és aszályra hajló. A korán 
földbe került mag bővebb te!'" 
mcst ad, mert hamarabb kikerül 
i száraz nyár szorítása alól, 

lobban tudja hasznosítani a 
fűidben tárol- téli-tavaszi csapa­
dekot.

A természet mostoliasága el­
len sikeresen harcolhatunk a 
.éjiéit agrotechnikai módszerek 
ukalmázásáva’, több terméshez 

végit bennünket a- korai szántás, 
ve,és, ez pedig nemcsak a szö­
vetkezetben dolgozó parasztság­

ok. nemcsak az egyénileg dol­
gozóknak haszna, hanem haszna 
íz egész országnak is, így lesz 
bőséges a dolgozó népünk ellá­
tása.

ötéves (érvünk negyedik évé­
nek nagyok a feladatai, s meg­
valósításukhoz a mezőgazdaság 
dolgozóinak is munkában élen­
járva keli kivenni a részüket. 
Erejük teljes megfeszítésével 
barcoljahak döntő feladatukért, 
< terméshozamok emeléséért. Hz 
j mezőgazdaság dolgozóinak 
legfőbb célja és ezt, a feladatot 
~ak akkor tudják valóra válta­

ni. ha maradéktalanul végrehajt­
ják a minisztertanács határoza­
ti.,■ a tavaszi mezőgazdasági 
munkák előkészítéséről és vég­
rehajtásáról.

Keindnlunk. hogy a mezőgaz­
dasági munkát ügy szervezzük, 
a g\ irányítsuk megyénkben, 
bogy a fejlett agrotechnikai el- 
larások minél szélesebbkörü ítl- 
.a.mazásával felszánlásra és be­
vetésre kerüljön minden lalpa- 
tatnyi hely.

\ inmiszterianáes határozata 
símondja, liogy legelső cseleked­
ni valónk a szerszámok és gé­
pek kijavítása, az elmaradt 
mélyszántás befejezése. Ezen a 
-éren llajdú-lliliavban van még 
’ennivalónk bőven. Több mint 
zazezer hold várja a mélvszán- 
a-; és a léli gépjavítás terén 

vem dicsekedhetünk jó ered­
ménnyé!. mert. n megyei gépállo­
mások a |éli gépjavítás során 
még csak 73 százalékos teljesí- 
tvsné: tartanak. A nagyobb ter­
mésért induló harcunkban nem 
szabad annak előfordulni, hogy 
a gépek egy jelentős része a ha- 
nvag, rossz javítás miatt idő 
előtt kiessen a munkából. Ma 
február 1-u van. Itt az utolsó 
perc, hogy keményebb kézzel 
rímjük meg a ‘gépjavítások

Április 4 méltó megünnepléséért 
folyik a verseny a lextilgyárban

! ügyét, cl kel] érni, hogy február 
15-re valóban minőségileg kija­
vítva legyen minden mezőgazda- 
sági gép a megyében.

A minisztertanácsi határozat 
nemcsak a gépállomások és ál­
lami gazdaságok gépparkjának 
ós szerszámainak idejében tör­
ténő rendbehozataláról gondos- j 
kodik, hanem kötelezően írja ! 
c]ő, hogy az egyénileg gazdái- j 
kodó dolgozó parasztok is javít-1 
sák ki gazdasági szerszámaikat, 
vetőgépeiket, az ekéket, sírni ló­
kat: a határidő i(t február 23.

A vetőmag beszerzésével, tisz­
tításával, nsávázásával is készen 
kell lennünk február végéve. A 
rendeletnek egyik igen fontos 
pontja kimondja, hogy ügy a 
iszcs-k, mint az egyéni termelők 
maguk kötelesek gondoskodni a 
tavaszi vetőmagszükségletről. A 
tavaszi talajmunkák elvégzésé­
nek végső határideje március 
31.

Hajdú-Bihar mezőgazdasági 
dolgozói most a tavaszi munká­
ra való készülődéskor gondolja­
nak a tavalyi aszályra, A hajdú­
böszörményi Vörös Csillag tsz- 
nc] vasárnap tapasztalatcserén 
járlak egyénileg dolgozó parasz­
tok és szövetkezeti parasztok, 
akik saját szemükkel győződtek 
meg arról, hogy milyen gazdag 
eredménye van az idejében vég­
zett szorgalmas munkának. A 
Vörös Csillag nagy állatállomá­
nya bőségesen van ellátva szá- 
laátakarmánnyal és abrakkal, 
egy 300 mázsás tengerigórét még 
ki sem nyitottak, annyi tengeri­
jük termelt. Búzából is annyit 
■termeltek, hogy közel 200 múzsát 
adtak cl a feleslegből szabadpia­
con és más szövetkezeteknek. 
Volt egy búzatáblájuk, amelyről 
19 mázsa US kilós átlagtermést 
•takarítottak be, több mint, há­
romszorosát annak, amit a mel­
lette lévő egyéni parcelláról 
hordtak mázsára.

Az őszi vetések tavaszi ápo- 
j fására legyen most. nagy gond- 

A felfagyott, vetéseket mihelyt a 
föld engedi, hengerezziik és áp­
rilis 15-ig a jól bokrosodókat 
fogasoljuk,' a gyengén telelt ve­
tések pedig kapják meg a fej- 
trágyát.

Nagy feladataink sikeres el­
végzése attól függ, hogy fal­
va ink tanácsai hogyan szereznek 
■érvényt n minisztertanács hatá­
rozatának, hogyan harcolnak 
dolgozó parasztságunk több jö­
vedeleméért, hogyan irányítanak 
és ellenőriznek a tavaszi munka 
során. Legyenek éberek az osz­
lói vciienség leleplezésében, min­
den erővel segítsék dolgozó pa­
rasztságunk harcát a bőséges 
[érmésért. A jelentések a mun- 

í kafólyaniatokról legyenek pon- 
: tosak, ne szépítsenek. A hatávo- 
' zat kimondja, hogy azok, akik 

hamis jelentéseket adnak le és 
ezzel félrevezetik a pártot, és a 
dolgozó nép államát, bűnvádi 

j eljárásra kerülnek.
Falusi pártszervezeteinkre

vár az a feladat, hogy a taná­
csok munkájához segítséget ad­
va, mozgósítsák a tömegüket 
népnevelők útján a feladatok jó 
ét-végzésére. A gyakorlati mun­
kában járjanak élen a falu kom- 
muriislúi, termelőszövetkezeti 
dolgozói s személyes példájuk­
kal, jó nevelő agitációval adják 
meg a tavaszi munkának azt a 
lendületet, amely a tavaszi mező­
gazdasági feladatok győzelmes 
befejezéséhez sedt

Az 1952-05 év tapasztalatai 
alapján a dolgozók bevonásával 
készítette el a textilgyáv vezetősé­
ge az 1953-as tervével. Ehhez a 
dolgozók 68 javaslatot nyújtottak 
be

könnyíti az óvi terv összeálUtéiat 
és végrehajtását. Sokkal több ja­
vaslat, sokkal több alulról jövö 
kezdeményezés született, mint az

amelynek mindegyike meg-1 elmúlt évben.

60.000 forint értékű árú terven felül
Az április 4-re tett vállalások is 

■arról tanúskodnak, hogy a Textil­
gyár dolgozói a termelés fokozá­
sává), minőség megjavításával 
készülnek az első negyedévi ter­
vük túlteljesítésére, hazánk felsza­
badulásának nyolcadik évforduló­
jára. Vállalták, hogy az első ne­
gyedévi tervüket 97 százalékos 
tervszerűség mellett határidő előtt 
1 nappal befejezik. Terven felül 
60.000 forint értékű árut gyúrta- ! 
nak. csökkentik a gépállásokat, f

97.3 százalékban állítanak elő első 
osztályú minőségi árut.

A kollektív vállalások teljesítő, 
séért nemes versengés folyik a 
dolgozók között- Fekete Mihálynó 
szövőnő teljesítését például 313 
százalékról, már 120 százalékra 
emelte. Szlics Bélám; ceklizö 134- 
ről 137-re, Türtös Julia 115-ről 
122-re, Král Emma 128-ról 137
százalékra fokozta termelését az 
első hónapban.

Az üzemi bizottság legyen a verseny gazdája
Bár a, termelés emelkedik, javul 

■az üzemrészek együttműködése 
mégis néhány fogyatékosságra 
kell a textilgyári dolgozók fiigyei­
méi felhívni. A vállalat vezetősé­
ge a januári felajánlások alapján 
saját elgondolása szerint készítette 
cl a február; március havi válla­

lást. Nem vették figyelembe azt, 
hogy az elkövetkezendő két hó. 
napban milyen javaslatokkal jön­
nek a dolgozók és milyen vállalá­
sokat tesznek.

A felajánlások teljesítésének a 
Textilgyáriján is fontos előfeltéte­
le a verseny nyilvánossága bizto­

sítása, amely az üzemi bizottság 
feladata. A Textilgyár üzemi bi­
zottsága, azonban eddig nnu ki­
elégítő módon intézte a verseny 
értékelését. A szakszervezet le­
gyen gazdája a versenymozga- 
lomnak, karolja fel az alulról jö­
vő kezdeményezést, támogassa és 
népszerűsítse az élenjárókat. A 
Textilgyárban is akkor lesz élet­
képes -a verseny, ha az üzemi bi­
zottság hivatása magaslatán áll 
és nem az íróasztal mögül irányi;, 
ja a versenyt, hanem segíti a dol­
gozókat feladatuk megoldásában. 
A textilgyári üzemi bizottság 
használjon ki minden lehetőséget, 
hogy a jó munkamódszereket, 
eredményeket a szakszervezeti ak­
tívák tudatosítsák az üzem dolgo­
zói között, mert másképp alább 
hagy a lendület, hullámzóvá vá­
lik a termelés.

Folyjon hát még eredményesebb 
harc a Textilgyáriján az április 4- 
rc tett kollektiv vállalások teljesí­
téséért, a dolgozók havi tervének 
túlteljesítéséért. Ha mindez mog. 

’-valósul, akkor itt; megyénk egyik 
fontos ' könnyűipari üzemében Is 
büszkén ünnepelhetik a dolgozók 
április 4-éí.

Levelezőink a soronlevő 
mezőgazdasági feladatokról

Meggyorsult 
a gépjavítás 

a hajdúböszörményi 
gépállomáson

Gépállomásunkon december 
25-ig vontatottan haladt a gep- 
javítás, még a brigádok sem vol­
tak megszervezve. A pártvezclő- 
sóg ekkor rámutatott a javí.ás- 
ban mutatkozó hibákra, és javas­
latot telt, a munka megjavításá­
ra. A pártszervezet ú. mutatása 
alapján aztán hozzáfogtunk a 
javítóbrigádok megszervezésé­
hez. Január 1-rc 7 javítóbrigád 
alakult. Minden brigád élén szak­
mailag képzett iraktoristák és 
szerelők állnak. A javítási tervet 
előbb a brigádok vezetői, majd 
a traktoristák beszélték meg. A 
gépállomás dolgozói között meg­
indult. a versengés. Gorzsás Im­
re vetőgépjavító brigádja vállal­
ta, hogy február 5-re 27 vetőgé­
pe; és í kultivútort javít ki. Vál­
lalást lett Lengyel Sándor és a 
többi brigádvezető is. A felaján­
lások alapján a gépállomás feb­
ruár 13-ra vállalta összes erőgé­
peinek n kijavítását-

Gépállomásunk dolgozói _ ja­
nuárban 25 erőgépet, 27 vetőgé­
pet 28 tárcsát, 1 kuhivátorl ós 
17 ’darab cséplőt, javítottak ki. 
Javítási tervüket tehát vetőgép, 
tárcsa kubivátor és csóplőjavi- 
tás terén vállalt idő előtt teljesí­
tették Gorzsás Imre brigádja 
február 5-ike helyett, már ja­
nuár 31-re elvégezte a 27 erőgép 
és kultivá-.or kijavítását. Lengyel 
Sándor brigádja is teljesítette 
vállalását.

A tárcsa- és vetőgépjavitó bri­
gád a javításra előirányzott ősz- 
szegnek mintegy 50 százalékai 
meg akaritotta. Az erőgépek elő­
készítésénél Kocsis Imre ^ 
titkár és Hasznos; Imre ulbZ. 
fim ért el ió eredményt. Szép

megtakarítást mutattak ki az. al­
kat rész-mosóanyag felhasználá­
sában is.

A gépállomás dolgozóinak ed­
dig végzett munkája biztosíték 
arra, liogy február 13-ra gépállo­
másunkon befejezzük a téli gép­
javítást.

Szabó Lajos
hajdúböszörményi gépállomás

*
800 köbméter 

silót készítettünk
' Az elmúlt duben bizoni/ keve­

sebbet tcrniclliink, mini ameny- 
nyt( jobb munkával lehetett vol­
na. Ez évben, sokkal, nagyobb 
gondot fordítunk az agrotechni­
kai eljárások alkalmazására, mini 
tavaly, de nagyobb gondol fordí­
tunk a munkafegyelem megszi­
lárdítására is.

Állatállományunk ■ átlclcllctésé- 
vcl nincs hiba- S00 köbméter si­
lót készítettünk s ennek jórészt: 
— 600 köbméter — zöldcsalamá- 
débúl áll. A silóhoz takarmány­
répa mellett felhasználtuk a nap­
raforgó tányérját is. Közlöm, 
hogy a szalmafcltárúist is beve­
zettük mintegy két hete és az a 
tapasztalatunk, hogy első naptól 
kezdve szívesen eszik a tehenek 
és a borjuk.

Állataink jól gondozottak, kü­
lönösen a sertések, amit elsősor­
ban Pécsi József sertcsgondozó- 
nak és családjának köszönhetünk. 
Pécsi Józsefek nemcsak arra tö­
rekszenek, hogy a sertések tiszta 
helyen legyenek és pontosan 
megkapják az ennivalót, hanem 
nem idegenkednek az új eljárá­
sok alkalmazásától, sem. Pintye

József most keresztezéssel igyek­
szik a sertések szaporulatai ér- 
hozamát növelni.

PINTYE GAfíOli. 
holdes, Petőfi tszcs

r
Versenyre hívom 

a tej keze lő bet
Én, a nyíradonyi földműves- 

szövetkezet tejbegyüjtője válla­
lom, hogy hazánk felszabadulá- 

1 sának 8. évfordulójára az első 
negyedévi tervemet 105 százalék­
ra teljesítem, a lej zsírtartalmát 
a jelenlegi 3.5 százalékról 3.0 
százalék: a fokozom.

A negyedévi terv teljesítésének 
érdekében szocialista munkaver- 

I seriyrc hívom ki a hajdú-bihav- 
megyei tejkezelőket.

Kártyán György tcjkezKő 
j Nyiradony

*
A téglasi 

MISDSs asszonyok
versenyfelhívása

Mi, a tcglási MSDSZ asszonyok 
versenyre hívjuk a megye ossz1 s 
MNVSZ szervczclct a tojásbe- 
gyüjtcs teljesítése érdekében.
'Vállaljuk, hogy Téglás község to­
jásbeadási. tervét az első negyed­
évben 105 százalékra teljesíti. 
Ennek érdekében mozgalmat in­
dítunk. Meglátogatunk min­
den termelőt és megmagyarázzál: 

1 o begyűjtés politikai jelentőségét.
KIRÁLY FERENCNfl.

„ téalási MNDSZ szervezet 
nevében.
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3 Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata 
a miniszterek által adományozható kitüntető jelvények elnevezéséről
„A minisztertanács a kővetkező | begyűjtés kiváló dolgozófa“, ----- “ ...............
«.ítunlclo jclvepj'ck adományozó- ; ,,Kiváló állatgondozó“. 
sal engedélyezi: . Élelmiszeripari minisztérium:

Bclügyminiszlérium: „A bel- \ „Az élelmiszeripar kiváló dolgo- 
nnyi igazgatás kiváló dolaozóia’. í -ója“.'""Jl/i igazgatás kiváló dolgozója’. { sója',
u Welyí ipari minisztérium: ,,A j Belkereskedelmi minisztérium:

' <A belkereskedelem kiváló dől-helyi ipar kiváló dolgozója..Ki- 
váló fémgyüjlő'1.

Általános gépipari minisz:é- 
rium: „A gépipar kiváló dol­

gozója“, „Kiváló öntö“.
Kohászati minisztérium: „Ki­

váló. kohász", „Érdemes kohász“,

go zó ja',
Külkereskedelmi minisztérium:

A külkereskedelem kiváló dol- 

I Kiváló 

„Az

go zó ja“.
Pénziigyminiszrcrium: 

pénzügyi dolgozó“.
1 g a z s ó g ü gv m i n i s z t é r i u m:

személynek többízben is adomá­
nyozható. Azokon a munkaterü­
leteken, ahol adományozható két 
lokozaiú jelvény, a magasabb fo­
kozatú jelvény tulajdosának az 
alacsonyabb iokozati! jelvény is 
adományozható. A kitünte:ejt n 
jelvényt akkor js megtartja, ha 
más munkaterületre kerül.

Végétért a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának többnapos közgyűlése
baSeXbruár(To áZSZ)' sM??zkvá' Szovjetunió Tudományos Akad,
ban február 2-án végeiért a min ián ni, „mm™ .„„EJ.

...1 kohászat’kiváló dolgozóiéi. igazsagugymuiieztérium: ,,A

Kozépgcpipan minisztérium: szocialista kultúráért 
.A középgép,parkival,, dolgozó- ! Közök,atásügvi minisztérium:
' Bánya- és energiaügyi mini«- i "AJ^Pklfttd,s kiudl9 dolgozója". 
iérimn: „Kiváló bányász", „Érdé- j 2 minisztérium: A
mes bányász'’, „A bányászat ír f SS"“ “ dolgozom'', 
való dolgozója”, „A bányászul 1. „5 ?enitgji minisztérium: 
érdemes dolgozója”, „A villamos- 'A.Z ‘9(:s'bcÜu9!) kwalo dolgo, 
energiaipar kiváló dolgozója". ) ' .

\egyipari minisztérium: „a! Album gazdaságok és erdők 
vegyipar kiváló dolgozója". ” minisztériuma: „Az állami gaz- 

Az olaj- és bauxitbányászatban dasdgok kiváló dolgozója", „Ki-
-   ---------- • • • • vál° növénytermelő", „Kiváló

911« pof termelő", „Kiváló ker- 
lesz', ,,Kiváló állattenyésztő'1, 
„Az erdőgazdaságok kiváló dol­
gozója

Földművelésügyi minisztérium- 
„A mezőgazdaság kiváló dolgr 
zója", „Kiváló gépállomási do 
gozy, „Kiváló növénytermelő 
„Kiváló' állattenyésztő1'’. .,Kiváló 
kertész-, „Kiváló gyapoltermelő ".

Munkacrotarfalékok hiva.ala: 
„Az ipari tanulóképzésért“, 

SZÖVOSZ; ,,Kiváló földműves- 
szövetkezeti dolgozó 

A kitűntem jelvény elnyerésé- 
nek 1 észlefccs szabályait az illő- 
(ékes miniszter (SZÖVOSZ elnö­
ke, az Mm elnöke) a miniszter* 
tanácsi határozatnak megfelelően 
külön állapítja meg.

A kitüntető jelvény ugyanazon

ban február' 2-án 'végétért a 
Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának közgyűlése, amely ja­
nuár 30-ón kezdődött.

A közgyűlésen megvitatták' a 
tudományos munkák továbbfej- 
lesziésének távlatait, .1. V. Sztá­
lin „A szocializmus közgazda­
ság^ problémái a Szovjetunió­
ban" című munkájának és a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
XIX. kongresszusa határozatai-
D fl V f A n xró t"wa-»x

dolgozók részére: ,,Kiváló bd 
nyósz", ,,Érdemes bányász“.

Könnyűipari minisz érium": A 
könnyűipar kiváló dolgozója0'.’

Építésügyi minisztérium: „Az 
építőipar kiváló dolgozója“.

Építőanyag!pari minisztérium: 
»Az dpi tőanyagipar kiváló doh 
gozoja",

Közlekedésügyi minisztérium- 
a mélyépítőiparban dolgozók ré­
szére: „Az építőipar kiváló dol­
gozója“.

A minisztérium, valamint más 
minisztériumokhoz tartozó jelen- 
főseiül személy- és tcheríuvaro- 
zovallalaioknál dolgozók részé- 
re,: ,-A gépjármüköziekedés ki­
váló dolgozója'’.

Postaügyi minisztérium: „A 
posta kiváló dolgozója'’.

Begyűjtési minisztérium: „A

.1 ívuzgyui
Nyeszmejanov

A miniszterek a vezetésül; alatt 
álló terület olyan kiváló dolgo­
zol részére, akik valamely más I 
minisz,érium hatáskörébe tartó- nT fun,y.éb„en,;,. 
zo speciális munkakört töltenek x,.'A _ -^°zgyütésen 
bp (pi. könnyűipari miniszté­
rium gazdaságában dolgozó ál­
lattenyésztő) a munkakör jellege 
szerint illetékes minisztertől a 
megfelelő kitüntető jelvény ado­
mányozását kérheti.

A „Rákosi Mátyás“ tanulmányi 
érdemérem a kiváló tanító és ki­
váló tanár kitüntető cím, a ki­
váló orvos cs érdemes orvos ki­
tüntető cím, a kiváló vasutas és 
01 denies vasutas jelvény, a köz- 
biztonsági érem. a :vízrendészeti 
erem, a pénzügyőrségi érem, a 
polgári légiforgalom kiváló mun­
kása című jelvény, a „Kisip-iri 
szövetkezetek kiváló dolgozója11 
című jelvényt alapító határoza- 
mk rendelkezései továbbra is ha- 

dyban maradnak.

Alekszandr 
akadémikus, a

imájának elnöke tartott bcs- 
det A beszéd feletti vitában 
lesztvettek a Szovjetunió Tud-,, 
manyos Akadémiája osztáh. . 
nak, kutatóintézeteinek és labo­
ratóriumainak veze öi és más ki­
váló tudósok. .Hangsúlyozták
hogy a szovjet tudomány‘kém . 
selői az_ SZKP XIX. kongrosszü- 
sának történelmi jelentőségű In- 
tarozaíai értelmében kiszc-i,-.- 
t'k a biológia, fizika, geológia 
energetika, filológia és más tu­
dományágak területén folvó V,,. 
tatómunkák méreteit.

Be Gasperi ötmillió olasz munkanélkülit ajánlott le! az
finntn /^i\ ARóma (MTI). A Reuter jelen­

tése szerint az olasz kormány 
Bulles és Stasscn római tar óí- 
kodása idején közölte Eisenho­
wer képviselőivel: hajlandó elő­

segíteni ötmillió olasz Ameriká­
ba való kivándorlását, mert ez,“ 
„belátható időn belül nem szá­
míthatnak munkaalkalom;- - 
Olaszországban1’.

Szíriái főiskolai hallgatók imper aiista-elienes tüntetése

Az amerikaiak sorra szabadlábra helyezik 
a hitlerista háborús bűnösöket

ÄK558, &Ä*? * »y«-

Beirut (TASzSz). A Szíriái 
Homsz város állami főiskolájának 
hallgatói tüntetéssel fejezték ki 
szolidaritásukat a tuniszi néppel. 
A tüntető gyű'és résztvevői étijét 
tek az agresszív ..középkeleti pa­
rancsnokság” megteremtésének

programját és hangoztatlak, hogy 
egységes nemzeti harci fronm 
keil (cremteni az impei’ialisták 
mesterkedései ellen.

A. rendőrség megtámadta a tűn­
te okét és több embert lelát józ-

Diss tagjaink járjanak élen 
az 1953-as tervév feladatainak megvalósításában
'írna ni T*\Tw'<r/ r ... ti-; 1 .

megszálló hatóságok fokozzák a 
bék-eszerejti népek ellen irányuló 
háborús előkésztileieket .Nyugat. 
Neme (országban és ezért soroza- 
osan helyezik szabadlábra a hijle. 

*“ta háborús bűnösöket. A szaba- 
. ion.bocsátotta it között -— mint az

" , *■ -to vwwpau ti. JiVLJ-
ga.ln-émetországi Werll börtönből 
172 háborús bűnöst engedtek sza­
badon. Adenauer bonni bábkan 
cellar szeptember :17-én a szövet- 
stBÍ gyüiésen kijelentette, hogy a 
nyugati hatalmakkal kötött hábo- 
nls szerződések életbelépése úján-ADN" jelenti - vannak hitleri SS ,-

=5~£-S!=HSB=-
gazdasági vezetők, náci bírák : ” A Je!ent«se rámutat,
akik ÄvegeSk k^ ; ^

Eisenhower üzenetet intézett az amerikai 
kongresszushoz „az ország helyzetéről66
shIngjon fTASzsm tp«u . . JWashington (TASzSz). Feb­

ruár 2.án Eisenhower elnök a ha­
gyomány szerint üzenetej intézett 
az amerikai kongresszushoz , az 
ország helyzetéről.” Az üzenet ’az 
uj amerikai kormány által lerve- 
f'yt küi- és belpolitika alapvető 
neraéscirői szól, Az elnök a többi

között, foglalkozik üzenetében az 
Egyesült Államok háborús politi. 
Kajáinak kérdéseivel, a koreai há- 
borúval, a nyugaieuvópat orszá. 
gokkal való „együttműködéssel", 
a gazdaság_ a kereskedelem pro­
blémáival és egyéb kérdésekkel.

f-'™" - "Mat“ -»erikái kémek
búi. hogy Oszakában &a apán" I meí’áz kémi^keWégükre, ame- 
vóság hat embert csamnés^-q ’ ^u ‘ a.í1,ierikai hírszerző szolga-
miatt felelősségre vont \ V'*ar ! nt végczíok- A ké.
hatottak azzal védekeztek í fT, K°.rem NéP* D«mokra-ikus
hogy a ,.c^k áiCázásitai^;s,sSaranto-

A jugoszláv dolgozók bojkottálják a titoista sajtót
' ,1 Od zastavom lnf'PT>na<r*i/-\vio_ M1 „ 1 i

parkas elvtárs a DISZ I. or- 
szagos értekezletén mondot- 

a’ , 'A’yerje el végérvényesen 
munkasifjóságunk 1953-ban a 
szocializmus építése rohamosa- 
pala megtisztelő címét." Ez a 
eladat igen nagj', de megvalósít- 

ha,°- Megyénk munkásifiúsága 
mar az 19o2-e» terv • t-cíjcsítésé- 
h°n is igen komoly munkát vég­
zett. Aktívan kivették részüket a 
szocializmus építéséből. Be még 
sem ériék cl azt az eredményt 
amelye,- pártunk és dolgozó né-
fóinkA rneyt munkásifjúságunk- 
tol. A BiSZ nem oncci, hanem a
szocializmus építésének az érde­
keit szolgaija. A szocializmus 
építésének crdekcii pedig a BiSZ 
elsősorban a termelés szakadat- 
ian növelésén keresztül tudja 
me-/8 nl" k'bből következik a 
BISZ alapvető fejada a is: az 
itjüsag nevelése, hogv ezáltal az 
Iljusag tízezreiben alakul ion ki 
a munkához l::, tanulásfröz való 
UJ szociálisig viszony.

Üzemi BISZ szervezeteink ve.
K öleseken, ifi napokon 

ítg többet iogialkozzanak a ier- 
ncies problémáival. Szervezeti- 

leg úgy alakítsák ki a BISZ eso- 
poi tokai, hogy ezek a munkalie- 
Jjen dolgozzanak és az üzeni ösz- 
szes BISZ tagjait és BISZ-cn kí- 
vuh fiataljait mozgósítsák a ter­
melés tokozására. Vannak már 
öli an üzemi BISZ szervezeteink 
amelyek ezzel a módszerrel az 
lJo2-es tervev teljesítésében igen
n?.v!x°-yAmedményt él’tck cl. Az 
Ol vosi Muszergyárban a fiatalok 
évi tervüket 1952 december 13-
mAha-,-hlllagy4r Fiataljai pedig 
globálisán november 19-re leiie- 
si tét lék. J

, A .Bőd zastavom internaciona- 
jiznta-’, a jugoszláv forradalmi 
emigránsok Bukarestben' megie- 
tenő lapja írja:

Noha Ti tóéit a legkülönbözőbb 
módón kényszerítik a jugoszláv 
dolgozókat szennyes sajtótermé­
keik megvásárlására, lapjaik pék 
dányszámát mégis kénytelenek 
állandóan csökkenteni.

így például az idén a titoista 
fasiszta párt lapjának a , Borbá”- 
nak a felét sem sikerült eladniok 
a tavalyihoz képest, a .Nova
Zsenit' olvasótábora 80 százalékkal a Tap8

csökkent. A „Olasz Navoda” (A 
nép hangja) című titoista ’ lap 
amelynek inkább a „Olasz Wall 
Shee a' (A Wall Street han°1a)
ü'T oí O118 ml' alig fQgy ellie 
Tfi nno Példányban, az azelőtti 
JOO.OOO példányhoz képest. a 
„Szelő ‘ (A falu) című lapot a 
jugoszláv parasztság bojkottja 
következtében kénytelenek voltak 
te jesen beszüntetni.

Mindez bizonyí ja, hogy.- a iu 
'rószláv nép megelégelte a titoista 
hazugságokat - írja befejezésül

E hcngcdhefetlenül fontos n 
termelés fokozása érdeké-

ka}1’oHgy'a UISÍ tagjai a politi, 
Ti ,\ta as, ’"ellett rendszeres 
szakoktatásban is résztvegyenek 
Rákosi és Gerő civlársak beszé­
dei nyomán egyes BISZ szervc- 
zelcmk helyes kezdeményezést 
indítottak az üzemekben, hogy 
szakoktatásban vesznek részt és 
mT,ái Ja < .a technikai minimu- 

ot. Ilyenek: az Orvosi Mííszer- KV',1.; a öl/l. Építőipari Vállalat 
B SZ szervezetei Minden üzemi 
n ,1 tervezetnek feladata a 
pmt segítségevei érvényt szerez-

TnTvhogy az üzcm terüle­
tűi levő fiataloknak a tervtelie-
BISzTo010“, ÖEtékci/ék. Ezt a 
BiSZ csoportok kialakításával és 
a műszaki vezetők scgitséecvcl 
J°l megoldhatják. Állandóan ér­
tékeljek a BISZ szervezetek a

fia'alok munkáját, népszerüsií- 
-a Jöl tcrtjesifói ifjúmunkáso- 

ka es elsők között harcoljanak a 
munkafegyelem megszilárdításá- 
ui. Egyes üzemeinkben olyan je.
mTCgeV *s .tapasztalhatók — 
mmt a Járomujavífó ü. V. egyes 
üzemrészeiben •— lioey y fia tat oknem becsülik nicg nTűszákilT
zeíoke- az idősebb munkásokat- 

PeJlJ9 °da vezet, hogy szaka­
dás all be a fiatalok és idősebbek, 
zölf?nD%S muszaki vezetőit kö-
vJLrszervezeteink úgy n'e, 
a éljek az itjusagoi, hogy a niű-domÓJfZe,,Öknek 6s a" idősebb 
dolgozóknak a legnagyobb meg­
becsülést adjak. Csak így érjük 
el, amit Farkas elvtárs mondot :
", e9llen a diszista név szeretett 
£ megbecsült az egész ország-

víinf í9?3' évi népgazdasági tér­
kő é ,|?kOZOt,a),J, köveiéin,énve- 
iet <iilit a .t-rmelés növelése ér- 

FzérfTf /nezogazdaságunkra is. 
re snl-! friUSJ ÜI¥ szcrvczetcink- 
e sokkal nagyobb feladatok liá-
e nfiiz3 termés'hozam növelése 

lei ideien, mmt az elmúlt évben.
J£a áll az üzemi szervezetoink-
(hai.,i,i™a.Z’,h°e'y ncm kielégítően 
foglalkoztak a termeléssel még 
sokkaj nagyobb mér ékben áll ez 
a jaiusi és falusi BISZ szerveze- 

r?yes jói'ási BISZ bí-
üavSm ,kIUl a- e,mú,t évben is 
gy t lnj h'I, mintha nem is len- 

,le íölpdatuk a terméshozam i'o- 
kozasáeri vaus harc, a termelési 
mob leniák n-ántj érdeklődés.
,„é!da niT® a BISZ püspökladá- 
nyi. járási bizottsága A nádud- 
mri Voj-os Csillag szcs-ben egv 

b°.ld,a,s mintákért volt, ahol n 
legkiválóbb szovjet, agroteclnii 
Kai eljarasoka* alkalmazták. ]\ía- 
ga a járási titkár, Rácz elvtárs 

annak ellenére, hogy czl 1 
mmtakertet a diszisták lótesjief- 
tek cs egész évben patronálták 

egyetlen alkalommal sem lá­
togatta meg.

Járási bizottságainknak és fa- 
\lf alapszervezeteinkmk a taL-
lyi hibákon okulva már most fel 
kell keszulnnik a tavaszi mező­
gazdasági munkákra, arra a nagy 
feladatra, amelyet pártunk Köz­
ponti Vezetősége állít a nie,z-. 
gazdaság elé, hogy „ holdankénti 
allag'ermést növeljük. Ennek el­
éréséhez elsősorban az sz,u-=,Lereséhez elsősorban az szüksé"
nián 108y r,épPen a tél folya­
mim — a fiatalok a szaktanlő- 
yumokoi, elsajátítsák az agro­

technikai eljárásokat, amelyeket 
a, fai asz; mezőgazdasági munka 
soian mar alkalmazhatnak. BISZ

szervezeteinknek úgy kell felké­
szülniük, hogy amikor eljön a 
(a\aszi munka ideje, a gépájlo- 
más fiataljai jól kijavi ott tra'k- 
toiokká] kezdjék cl a szántás- 
velést, az allami gazdaságok és 
tszcs-k fiataljai is, szintén • jól 
karbantartott mezőgazdasági -*é- 
pekkel cs .szerszámokkal jássa- 
nak munkához. A szocialista 
szckiorban már most kezdjék el 
az itjuhngádok összeájjításAt és 
harcoljanak azért, hogy ezek az 
-tjubngadok önálló területet kap­
janak. 1
M nden erővel biztosítani kejj 

nogy a gyenge takarmány­
termés mellett ez évben is át 
udJuk teleltetni állatállomá­

nyunkat. A DISZ fiatalok válUű- 
mok védnökséget, az állomány 
utteleltetescnél, igyekezzenek a 
zootcchnikai eljárásokat alkul- 
rriazni. Ezen a téren már vannak 
jo példák a diszisták részéről A 
iaj dón arias i AG-ban Papp Zsó- 
vs elletokanasz a sertések gon­
dos takarmányozásának bevez.- 
■resével a malacszaporulatot ser­
tésenként ö-ról 8-ra emelte fel.
trmcvár?T’ a berettyóújfalui 
A(j BISZ titkára — egyben tclle- 
nesz is — az állatok egyedi t:<- 
karmányozásával és megfelelően 
yalo kezelésével a tehenek tei- 
hozamat 5.6 literről 12.5 jiien-e 
emelte lel. Ez| a módszert útvel- 
te az allami gazdaságban lévő 
, . ha al Biszista. is A jó cred- 
”M;Ryck ’»ellett azonban nagyon 
sok hiba van még. Bizonyítja"ezt 
a letétiem AG BISZ titkárának 
es jczetusé.génck a rossz jiéldája 
is, akik a takarmánnyal nem (a-
k l kTk;)dnak haS>'j“k. hogv 
az állatok a tragyalében únju- 
aa.k' Piszkosak legyenek. Az ál- 
latgondozo íiafalok pedig „sir- 
P,hogy nem tudják álle'e'- 
tetm az állatokat.Ha, i'il'dsi bizottságaink c

lusi DISZ szervereiről,
7“ . ''Wyu.mu t’.S 111-
lusi DISZ szervezeteink a 

leli szabadidőnek minden óráját 
^hasznaim készülnek « tavaszi 
nezogazdasagi munkák elvéyzé- 

la sollnsCl’t feledkeznek 
n.e9,a terméseredmény fokozá­

sáról cs ' főf eladói ként állítják 
1 aguk ele a terméshozam növe­

lését, akkor valóban nemcsak az 
min, hanem a mezőgazdasági 
termetesben is az ifjúság a rn- 
hamcsapal szerepét fogja belöh 
tem. hzt elvarja megyénk ifjúsá- 
yatol partunk cs szere feji reze- 
lünk, Rákosi elv társ.

WRBÁN GYÖRGY 
RÍSZ MR titkár

1953 F Eli KI

A F
A szovjet] 

útmutatásait 
ja, az országi 
vét. 1952.li 
termetese IJ 
óra, vagyis I 
és Franciaoif 
együttvéve.

Egyre 
mázzák a 
lista mezőgal 
a falusi villa] 
Kitolt Uoiii 
rozótloA. U 
4740 falusi 
vagy állítoti| 
erőművek 
u háborúelőll 
\illanymotor I 
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11 Szabad F
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A FAEKETOL A VILLANYTRAKTORIG
1 szoviot nán T.p.nin Zw —-.í.'.i:,. ...... -■__ . .

1

i

A szovjet nép Lenin és Sztálin mezőgazdasági termelés 
útmutatásait Uove.ve megvalósít- gépesítésére, 

az ország villamosításának ler.ja - -------- ----------
í vi. 1952-ben a Szovjetunió áram- 
icrmciése 111 milliárd kiiowalt- 
:a, vagyis több, mint Anglia 
v Franciaország áramtermelése 

együttvéve.
Egyre szélesebb körben alkal­

mazzák a villamosságot a szóéin_ 
i sta mezőgazdaságban. 1945 óta 

falusi villamosgépek és villamo- 
■—ott kolhozok száma megsokszo. 
íozódoit. Ukrajnában 8 év alatt 
•1740 falusi erőművet építettek 
vagy állítottak helyre. Az ultrán 
erőmüvek kapacitása 2.8-szerese 
a liáborúelőltinek 11-szer annyi 
i illanyinotor működik a koiho. 
zokban, szovhozokban és gépál­
lomásokon, mint 1910-ben.

Az ötödik ötéves tervben az 
erőművek összkapacifása meg­
kétszereződik. a vízierőmüvek ka­
pacitása pedig az 1950 évinek 
háromszorosára emelkedik. Foko. 

’-'ódik a mezőgazdaság villamosí­
tása.

Az új ötéves tervben kezdi meg 
működését a sztálini alkotások 
egyik legnagyobbika, a kujbisevi 
vizierőmü. amely évente 10 mil­
liárd 500 millió kilowattóra ára­
mot ad a mezőgazdaságnak a 
Volga-vidéki földek öntözésére, a

további

holt villanyáramra van szültsé. 
gu a gépállomások és szovhozok 
javítóműhelyeinek. A közeljövőben 
villamosítják az állattenyésztő 
telepeket, elsősorban a vízellátás 
es a takarmánykonyhák munka, 
fo yainaíait. A villamosfejőgép 
használata. mindennapos jelen­
séggé válik a kolhozoit és szovho, 
zok tehenészeteiben. Ez a gép 
felszabadítja a fejőnőket a nehéz 
fejési munka terhe alól. A vil­
lanyszeparátorok, vajltéizítőgépek 
és más tejipari gépek is hozzájá­
rulnak ahhoz, hogy a villamosítás 
kétszeresre emelje a tehenésze­
tekben a munka termelékenysé­
gét.

A Szovjetunió juhtenyésztő vi­
dékein bevezetik a villamos-juli- 
nyírógépek használatát, amelyek 
jakonként 200—400 grammal 
emelik a gyapjuhozamot.

Egyre szélesebb körben alkat, 
mázzák a villamosságot a csépiéi­
nél. A háború befejezése óta a 
villanycséplő állomások száma a 
kolhozokban közel ötszörösére 
emelkedeit.

A mezőgazdasági termelés tel­
jes vilamosításáról azonban csak 
akkor beszéllictiinlí majd, amikor 
a talaj megmunkálását, a vetést

a betakarítást is kizárólag elek­
tromos árammal hajtott gépek 
végzik,

1949-ben .készítették el a szovjet 
villany traktorok első kísérteti so. 
rozatát. Azóta bebizonyosodott a 
villany traktorok hasznossága és 
gazdaságossága a mezei munlcá- 
ban.

A villanytraktor a közönséges 
traktorhoz képest évi 20 tonna 
folyékony üzemanyagot takarít 
meg és- TO , százalékkal csökkenti 
a kenőanyag költségét.

Az ötödik öléves terv egyik leg. 
fontosabb feladata a villany-moto­
rok és más villamos gépeli alkal. 
mazása a mezőgazdaságban, fó'- 
ieg a nagy vízierőművek vidékén. 
A cimijanszlri vízierőmű övezeté, 
ben máris több villamos gép- és 
traktorállomást szerveznek.

Faggyugyertyálr helye t ma már 
, Iljics lámpái’*, a villanykörték 
világítjált be a kolhozokat, a fejő­
szék és sajtár helyébe a fejőgép, 
az olló helyébe a villamos-nyíró­
gép, a faeke helyébe a villany-, 
traktorok, a sarló helyébe a ma. 
gén járó villanykombájn lép, Ilyen 
nagyszerű fejlődést lesz lehetővé 
a kolliozrendszer és a mezőgazda­
ság villamosítása.

Irta: P. Liszfov professzor, 
a technikai tudományok doktora.

fi Természettudományi Társulattól a Társadalom 
és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatig

Egyre jobb előadás, egy re színvonalasabb kultúrműsor 
a Szabad Föld Téli-estéken

\nr,y
\kár

Szeptember 1-én lettem Sárrét- 
udvari kultúrotthondnak igazga­
tója. A kultúrotlhont teljesen 'el­
hanyagolt állapotban találtam, 
kultúráiét alig volt. A kultúrotf- 
honnak gyenge volt a tömegkap­
csolata. Elsősorban jó aktívákat 
kellett fellaitatnom, ak:kre a fel­
adatok elvégzésében számítani le­
het és akikkel meg lehetett te­
remteni kapcsolatunkat a külön­
böző tömegszeruezetekkel.

Ma már szép eredményekkel 
büszkélkedhetünk á kultúr éle­
tünkben. Ez alkalommal a Szabad 
bold Téli Esték szervezésében 
alkalmazott módszereinkről, el­
üli eredményeinkről szerelnék 
beszámolni.

A jó SZFTE-k első feltétele az 
előadói munkaközösség megszer­
vezése volt. Tagjai ennek ú köz­
ség legjobb előadói, legkiválóbb 
szakemberei. Ez a munkaközös­
ség kéthetenként ülésezik, ami- 
kőris értékelik két hét munká­
ját és meghatározzák a feladato­
kat a kéthónapos . munkaterv 
alapján. Ebben kút hónapra elő­
re meghatározzuk a község dol­
gozóit legjobban érdeklő, iegidő- 
szeriíbb előadások címét és elő­
adóját. Ezenkívül azt is, hogy az 
•‘gyes előadások mellett melyik 
kuli úrcsoport biztosítja a kísérő- 
IItüror!, vagy milyen dlmct vefl- 
t'jnk. A jó SZFTE egyik döntő 
előfeltétele az is, hogy mindig 
'•egyen érdekes és színvonalas kí- 
"■ rönmsor. A filmet pedig lehe­
tőleg úgy válasszuk meg, hogy az ! 
szemléltesse, amit az előadó 
mond.

óz előadó és a melléje beosz­
tod kulhírcsoport egy egységet 
kepe;. Ezek. versenyben állanak 
•‘Wimással. Melyiknek ciz előadá- 
"/>» lesz nagyobb közönség, me­
lyiknek az előadása lesz színvo­
nalasabba Így tehát nemcsak az 
előadás színvonalának emelésé­
ben érdekeltek, hanem a közün- 
eqszcrvczésbcn is. maguk is el­

beszélgetnek a dolgozókkal, ösz­
tönzik őket az előadások meg­
hallgatására. Azonban rajluk ki­
éül is végzünk egyéni agitációI, 
M>t velílőbrigc.dot szerveztünk és 

elhatározásban nehézkesebb 
dolgozó parasztokat felkeressük 
hibásukon, ahova a szomszédo­
lód is meghívjuk és ve'ifést tar­
tunk. A ' következő alkalommal 
már rendszerint ott látjuk őket 
a Szabad Főid Téli Estén.

Ezenkívül kördobolás és lián- 
goshiradó útján /s népszerűsítjük 
íz előadásokat, plakátjaink pe­
dig a község különböző pontjain 
hirdetik állandóan, hogy mikor 
milyen előadás lesz és tfii a ld- 
vérömüsor. Több aljzatommal

néyreszóló meghívókat is kül- 
dünk, a beadásban élenjáróidat 
pedig tisztelelhelyre ültetjük.

Nincs is hiba az előadások lá­
togatottságában. Pénteken este 7 
órakor tartjuk a Szabad Föld 
Téli Estéket, általában azonban 
kultúrotthonunk, amely 400—köz 
személyt fogad be, 6 órakor mgr 
tele van. Mindenki igyekszik már 
jóelőrc ■helyet biztosítani magá­
nak, mert bizony aki későn érke­
zik, kintreked. Meri ez gyakori 
jeltnség, az utcára és udvarra 
szerelj hangszórón is közvetítjük 
az előadást: jobb idő cselén az 

• utcán és udvaron is hallgathatja 
a közönség.

A Szabad Föld Téli Esték iránt 
ma már olyan nagy az érdeklő­
dés. hogy ha elmaradóéinak, hiá­
nyolnák a község dolgozói. Ez 
azonban nem csupán a ’ó szerve, 
zésnek köszönhető, hanem első­
sorban a jó előadásoknak, a szín­
vonalas kultúrműsornálc. Hiába a 
jó szervezés, lm rossz az előadás 
és gyenge a kiserűmttsor. Hogy 
a közönség ne csökkenjen, liá­
néin ellenkezőleg, egyre szapo­
rodjék, ahhoz egyre jobbat kell 
adni a dolgozóknak, hogy min­
den alkalommid azzal lávozza- 
nak: a heti előadás és kultúrmű­
sor jobb voll, mint az előző. Ez 
tette tehetővé, hogy községünk­
ben megszerették 'dolgozóink a 
Szabad Föld Téli Estéket.

Az SZFTE-k szervezésében ed- 
i dig legnagyobb segítséget Háry 
! Károly nevelőtől, az előadói 
munkaközösség elnökétől, Zagy­
va László nevelőtől. a kultúrott­
hon énekkarának és ciferazene- 
karának vezetőiétől. Lévai JIliiéi­
től, a kultúrotthon ténccsoport- 
jéinalt vezetőjétől, valamint a kul­
túrotthon színjátszócsoportjának 
és a földmiwesszövelkezeti kút- 
túrcsoport vezetőjétől kaptam. 
Ok mindannyian az előadói mun­
kaközösség tagjai és itt is kiváló 
munkál végeznek, minden elő­
adásra lelkiismeretesen, kitünően 
felkészülnek.

Hogy szép és komoly eredmé­
nyeket sikerült elérni, nagyban 
köszönhc'ő a párt és tanács ál­
landó, - rendszeres sCgílsdqének. 
Figyelemmel kísérték munkánkat 
és ahol csak kellett, segítségünk­
re siettek.

Eredményeink jóllehet szépek, 
mi azonban nem elégszünk meg 
ezekkel. Célunk az hogy még ala- 
nosabb, meg elmélyültebb mun­
kával országos viszonylatban is 
kiemelkedő helyet foglaliunk el 
a Szabad Föld Téli Esték szer­
vezése terén és ezzel mén sikere­

sebben segítsük dolgozó népünk 
műveltségének, öntudatának nö­
velését.

Elmondotta: 
GULYAS KALMAN 

kultúrotthon igazgató

Az elmúlt rendszer oktatás­
politikájának következtében az 
alsóbb iskola; végzett tömegek 
úgyszólván semmit sem ismertek 
meg a természetből, közép- és 
felsőiskoiákban, viszont a „ter­
mészetrajz” egyedüli célja az 
volt, hogy a csodálatos alkotá­
sokon” keresztül még nyilvánva­
lóbbá tegye a „teremtő” nagysá­
gát.

A felszabadulást követő társa­
dalmi átalakulás a maga forra­
dalmi tennivalóihoz új embereket 
igényelt. Materialista világnézetű 
szocialista embert. Ennek a tí­
pusnak a kialakításához clengcd- 
he ellenül szükséges a helyes ter­
mészettudományos szemlélet. En­
nek a kialakítása gyermekeink 
életében a megváltozóit iskola 
feladata, Dolgozóink széles tö­
megei számára viszont más úton 
kellelt megadni a lehe őséget is­
mereteik e téren való kiegészí­
tésére. illetve meglévő ismereteik 
átértékelésére. E célt szolgálta az 
előadásos ismeretterjesztő pro­
paganda.

A Magyar Természettudomá­
nyi Társul a; 70 éves múltjának 
tapasztalataival állt a propagan­
da nagyfontosságú frontszakaszá­
ra s megkezdte a világnézeti harc 
kétirányú munkáját, a régi és 
hibás világnézet lerombolását és 
az új felépítését. A lörténelcm és 
irodalom vonalán vele egyidőben 
lépett akcióba az Irodalom-Tör­
téneti és Történelmi Társulat is.

A természet,udornányos isme­
retterjesztő és propaganda elő­
adások szervezési munkájának 
eredménye, hogy az elmúlt év­
ben a Természettudományi Tár­
sulat egymaga 27.000 előadást 
tartott 1,000.000 hallgatónak. De 
ennek a fejlődésnek mostani

tempójával nem érhetjük be, 
mert. nőnek a követelmények. \ 
kiművelt emberfők tömegeire 
van • szükség. Műveltséget, tu­
dás-, kultúrát, egyre szilárdabb 
öntudatot a dolgozók millióinak 
csak az iskoláztatással nem biz­
tosíthatunk. A feladat nagyságá­
ra és a probléma megoldására 
Horváth Márton elvtárs a párt 
Központi Veze.őségé június. 27-i 
ülésén hívta fel a figyelmet, 
illetve jelölte meg az utat: „to­
vább ken szélesíteni az előadásos 
természettudományos és világné­
zeti felvilágosító munkái'1.

A párt szava napjainkban ér­
telmiségi tömegeink legképzet­
tebb rétegeiig is eljutott- Az Aka­
démia elnöke maga is nyilatko­
zott a propaganda fon.osságáról 
s kijelentette, hogy e munka 
mennyiségi kiszélesítéséhez és 
minőségi emeléséhez feltétlenül 
szükséges a magasszínvonalú -- 
tudósok, írók, művészek által tar­
tolt — előadások számának nö­
velése.

Az előadáspropaganda egysé­
gesítse legfontosabb feladatunk­
ká vált s megszületett az új Is­
meretierjesztő Társulat létreho­
zásának terve. Mint annyi más­
ban, • itt is. abban a kedvező 
helyzetben voltunk, hogy mun­
kánk közben felhasználja luk a 
Szovjetunió tapasztalatait. Egv 
olyan . ismeretterjesztő társulat 
munkáját, mely az előadások 
százezret tartja a hallga.óság 
tízmilliói számára.

A Természettudományi Társu­
lat Haj dú-Biharmegyei Szerve­
zete örömmel üdvözli a Társada­
lom és Természettudományi Is­
meretierjesztő Társulat megala­
kulását. Szűcs Lajos

szakos,ztályveze.ő

Ezrével,, k eszii Sei eh az új n ői cipők és szandálok 
a láncsics Cipőgyárban

HÉZZBI SZOIIiSií, kézzel bukkolnak még
ma is a Táncsics Cipőgyárban. Ósdi, elavult, 
kisipari jellegű módszer áz. Másu t — például 
a 1 ís^a vagy a Duna Cipőgyárban már lutósza- 
iagrendszerben végzik a szabást is, a bukkolást 
is. Kétségtelen, hogy jogosan hivatkoznak- ezek­
re az objektív tényezőkre az üzem vezetői, a mi­
kor az elmúlt évi tervlemaradás okait kutatjuk. 
Valóban: korszerű géppark segí ségével köny- 
nyebb lenne a Táncsics Cipőgyár dolgozóinak, 
vezetőinek a munkája. Viszont." ugyanezekkel a 
gépekkel állt heiyt az üzem 1952"első három­
negyedében: egészen októberig nem volt lema­
radásuk. A negyedik tervnegyedévben azonban 
0200 pár cipővel maradtak adósak.

&Ü VOll 0 Í!Íla ? Elsősorban az, hogy a 
negyedik negyedet műszakilag nem készítették 
elő. Az elmúlt év utolsó három hónapjára új, 
nehezebb modellü cipők gyár ását írta elő a 
minisztérium, ezért különleges oszlopos tűző­
gépekre lett volna szükségük. Tárnics János mű­
szaki vezető azonban „kötötte az ebet a karó­
hoz“, s egyre csak azt hajtogatta: majd ő meg­
írni alja, hogy a hiányos felszerelés ellenére 
sem lesz lemaradásuk. Nagyvonalakban — nagy 
szavakkal ismertette elgondolásait az igazgató, 
a pártiifkár elvtárs és több műszaki vezető 
előtt, akik szinte „készpénznek” vették Tárnics 
fejtegetéseit.

Október első napjaiban azonban a tűződe 
alig 300 párás, 1—2 hét után 400 párás átlagot 
ér( csak el, a.kilűzö t célt meg sem közelítették, 
annak ellenére, hogy a dolgozók úgy a tflződé- 
ben, mint a többi üzemrészben becsületes mun­
kát végezlek.

PIHCZBS Í3ÜÖS igazgató elvtárs kél hét
után a súlyos lemaradásról jelentés: tett a fel­
sőbb szerveknek. Úgy a könnyűipari miniszté­
riumból, mint a Cipőipari Igazgatóság illetékes 
osztályától bizottság szállt ki, amely megállapí­
totta: a terv teljesítéséhez feltétlenül szüksége­
sek a különleges oszlopos tűzőgépek. November 
közepén aztán megérkeztek az új gépek. „Köz­
reműködésükkel” a decemberi (érvét sikerült 
101 százalékra befejezni a Táncsics Cipőgyár­
nak.

A hat hét alatt tör-ént csúfos lemaradásban 
azonban más okok is közrejátszottak Tárnics 
János rosszul osztotta el a munkaerőket is. Sze­
rinte például négy [űzőnő is elegendő vol az 
új modellek elkészítéséhez. A valóság mást bizo­
nylton- Kiderült, hogy még 12 tűzőnő is kevés. 
Ezenkívül nem gondoskodót* tartalékgépek be­
állításáról sem. Ha el- őri egy-egy alkatrész, 
sokszor leállt ezv üzemrész Ilyenkor aztán volt

nagy kapkodás: rohant fűhőz-fához, hogy hely­
reállít! assa — ha ideig-óráig is — az elromlott 
gépet, esetleg gépeket. Helyesen tet-.e az igaz­
gató, amikor megelégelte Tárnics működését, 
íegyelmi úton leváltotta vezető állásából — el­
távozottá a Táncsics Cipőgyárból. Helyére — 
ideiglenesen Tróják István — majd rövidesen az 
üzem egyik sztahanovistája: Arany László elv- 
társ kerül. ,

fipriliS 4 ÍB azt vállalták az üzem dotgo- 
/'?>l behozzak az októberben és november 
első két hetében történt lemaradást. Nagy -és 
nehéz fel ad a ra vállalkoztak, annak ellenére, 
hogy az utóbbi napokban több, korszerűbb gép 
érkezett az üzembe. Az első két dekád eredmé­
nye nem a felajánlókat igazolja. 1953 első tíz 
napjában 9ü százalék, második (íz napjában még 
ennél H kevesebb: 87 százalék volt a lervtelje- 
sí'.és. (Ebben, igaz közrejátszott az áramszünet 
és a gépek kicserélése folytán kiesett munka­
órák száma.) Azonban a tervekből megállapít­
ható, hogy az üzem felkészült becsülettel az első 
negyedévi (érv végrehajtására. Biz osítoiták az 
anyagot — így nem lesz anyaghiány. Vannak 
már tartalékgépek is — így ha kiesik egy aljázó 
vagy evikkoló gép, akkor nem áll majd le egy- 
egy üzemrész. Most már csak a dolgozókon -- 
az embereken múlik a tervteljesítés. Az utóbbi 
napok szép eredményei azt igazolják, hogy a 
kellő műszaki felkészültség mellett ebben sem 
lesz hiba. Varjú Lajosné bukkoló 135. Ad ám 
Gyuláné összeáll! ó 120, Kányási István s.pahá- 
novista szabász ICi százalékos teljesítményei 
legalább is erre mutalnak. Ha javul a politikai 
munka is — ebben a negyedben valóban szép 
sikerek elé néz a Táncsics Cipőgyár A Iehető- 

• ségek a»lva vannak: csak úgy kell javítani az 
eredményeken, ahogy Tárnics 'eltávolítása óta 
javítottak a Jegyár.ott cipők minőségén. Míg a 
múlt esztendő októberében és novemberében 10 
százalékban - gyártottak elsőosztályú árut (női 
cipőket és szandálokat), azó la 20—25 százalékos 
javulásról számolnak be’ büszkén nz üzem ve­
ze ői. Persze, c téren is vannak még lehetősé­
gek. Vegyenek példát a bonyhádi vagy a sziget­
vári cipőgyáraktól, amelyek 98 százalékos mi­
nőségi árut gyártanak.

A Táncsics Cipőgyár
4-1 felajánlásában az is szerepe), hogy 81 szá­
zalékban első osztályú cipőt engednek ki az 
üzem kapuján. Úgy a múlt évi, mint az e havi 
lemaradás behozását és a minőség megjavítá­
sára tett felajánlás: figyelemmel kísérjük. Pin- 
fzés János igazgató elvtárs szerint nem csaló­
dunk 1953 április 4-én a cipőgyári dolgozókban.
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Ma már nem gond a gyermek IPART HÍREK
Szeretnék egy pár .sorral én is 

hozzászólni január 31-én meg­
jelenő ..A jövő nemzedékért“ cí­
mű — Arvay Sándor nőgyógyász 
szakcsoport elnök-énei; a cikké­
hez.

Mint dolgozó anya Ulilom ■ ál­
lamunknak nem közömbös, hogy 
mi lesz a jövő nemzedékkel. Néni 
közömbös, Iwyy a magyar nép 
pusztul-e, vagy gyarapszik. lib­
ben az országban minden újszü­
löttre számítanak, s van is hely 
számukra, hisz ma már övék n: 
iskola, az óvoda s' ha felnőnek, 
lesz munkájuk, les: kenyerük. 
Államunk nagy gondot fordít a 
terhes nőkre terhességük és a 
szoptatás ideje alatt. Országunk 
területén mindenfele bölcsődék.

napközi otthonok várják a kis új­
szülöttekéi. Ma mái- nem gond 
a gyermeket felnevelni. Mégis 
vannak egyesek, akik kényelmi 

Ilin" ’•szempontból dobják el' maguktól 
a gyermekáldást. lizck az egyé. 
nek nem gondolnak arra, hogy t. 
magzatelhajtás nemcsak bűn, ha­
nem nemzetgazdaságunkat és a 
magyar nép szaporulatul is ve. 
szélyczlcli.

A szebb és boldogabb családi 
élet kialakítása nagy és ' nemes 
feladat, kötelessége ez minden 
becsületes magyar dolgozónak, s 
a kommunistáknak, a dolgozó 
nép legjobbjainak a családalapí­
tásban is példát kell mulntniok.

DÓKA 1ST VAN XÉ, 
Textilgyár, Néplap levelező

Erdősítés
a Kara-Kiiiii sivatagban
A Kara -Kum sivatagnak r. 

Turkmen SZSZK hoz tartozó 
részében 1953 els'i nőnapjaiban 
5000 hektár földet erdősítenek. 
Eddig már háromszáz hektár­
nyi homokon ültettek szak- 
szaui-cserjét.

Kazahsztánban is tervbe vet­
tek hasonló, a sivatag jellegét 
megváltoztató munkákat. Az 
idén mintegy 1000 hektár terű- 
leien ültetnek szakszaul-cser- ’ 
jé!:. Az erdősített területek 
megvédik a forró szelektől a 
földeket, amely ken uzst és 
más értékes mezőgazdasági 
növényeket termelnek.

szanatóriumok
A Szovjetunió példája nyomán 

a dolgozók egészségvédelme 
szempontjából nagyjelentőségű, 
tij fajta egészségügyi intézmé­
nyeké:, úgynevezett éjjeli szana­
tóriumokat létesít a népi demo­
kráciánk,

Ezekbe az intézetekbe olyan 
dolgozókat utalnak be, akik mun­
kaképesek, részt vesznek a ter­
melőmunkában. de szükségük 
van állandó orvosi ellátásra-

Jelenleg két ilyen szanatóriu-1 
mól építenek: Sikondán és Mis­
kolc-Tapolcán. Sikondán a kom­
lói szénbánya, Miskolc-Tapolcán 
a diósgyőri kohászati üzemek 
dolgozói részesülnek szanatóriu­
mi ellátásban.

VÁROSI PA RT BIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Természettudományi kiállítás iiajdúhadházon

A politikai iskolák 1,11, Íve? ve. 
séfül lisztre propagandista merni. 
pártám a. w.okolt helyen és hiúkul 
lesz február 6-án, pétiteken A 11. 
éves propagandista ■izeminiu'inm anya­
ga . A pzaeiaiifta ipaio. i ü '■ anyaga" 
búi ,i 4. 5 hét utána, iiíodszoi'tarii 
inegpcszélóe az 'útmutatóban foglaltok 
szerint.

Sztálin életrajzi körök vezetői n-?z6„ 
ro szombaton g, szokott helyen ' ■" *• itjő 
ben p rop a# fin diói a ' kon fe road a ,e.z ~ 

Poiiííkai gazdaságtan U, vvfoivim 
m-zero szombaton a szokott' helyet; vs 
időben konl'crencia Jcsz.

az , egyéves politikai gazda, 
sagtap konferenciák, mclvek január- 
3Mn rom tartották meg‘a. inv!0 
*a*t. ?■ hiulteatáet pótolják lotmui? 
7-,n es erről..részletei jelentést a dia 
nak a Ml oktatás IdelSeűnok

A tszcs, ÁC. AMC tanyai jjditszer 
vezetek titkav elvtársai részére lobi 
1-tia.r 7-0n. szombaton 9 órakor titkári 
értekezletet tartunk a Városi 1-ávtUi 
zott«ago.n. Hunyadi u, 5. m, alatt 

A pártttirtónet I, évfolyam részére 
február 6-én («»törtükön a szokott 
helyen t-s időben konier."nein Je-»/,

A Sztálin életrajzi körük számára 
február S„en csütörtökön impf, re „da 
H-sz a szokott lielyc-n' és ■ időben.

A Pártoktatás Háza hírei
Csütörtökön d, ti. g órakor „Sztáhu:

A _ ezociiüizmus köagaadánáai prúvlé. 
nuu címmel inspekciói ■ k mzid'acin 
lesz a politikai gazdaságtan 1 v. 1| 
evioyam, a. SzKV II. évfolyam prr‘ 
pagamhstái is hallgatói réeaére. Tart" 

,.ia: íeher .Lászlóné etvtórsnő A Len" 
fPtlacióhoz a kérdéseket az elv tártak 
eireesoop ma estig adják ic a Városi 

1 iirtbizottsag, oktatási osztályára 
Fe.hivjuk a kadeioktataiban f-inpTí 

elvtársakat, hogy aki még nem vette 
at, n.7. "tmptatót ós az irodaimat a,
J Hitoktatás Házában átveheti Vgvnp 
ott szénitnárinniok részére látogatási 
bonyv es tagkönyvborító kaphatói

A hosszúpáfri gépállomás batáridő előtt befejezte 
téli gépjavítás! lemét

javítást sikeresen le­
it hosszúpályi eéüállo-

A téli
jezie be ,...... „
niás és jóval a határidő előtt ki 
javította az erő- és munkagépe­
ket. A gépállomás dolgozói elha­
tározták, hogy segítségei adnak 
a javító munkában lemaradt gép­
állomásoknak, sőt három szere­
lőt, küldenek a megyei központi 
gépjavítóba, hogy ott is gyor­
suljon a munka. Erre a segítség­
re nagy szükség van, mert, a 
központi javilóban még sok me­
zőgazdasági gép várja a jó mi­
nőségi javítási

A hosszúpályi. gépállomáson

elért jó munkából derekasan Ki­
vették a részüket: B. Nagy An­
tal,1 Molnár Árpád, Hajzer Jó­
zsef, Győri Gyula, Kacsó László. 
11 ad ácsi József. A határidő c]ö;li 
teljesítést, — mint Nagy István 
elvtárs írja a gépállomásról — 
azzaj érték el, hogy a munkát 
jói szervezték, a brigádok 1 
specializálták egy-egy munkafo­
lyamat elvégzésére, '*

A takarékosság terén is jó 
eredménnyel zárult a gépjavítás, 
meri az anyagfelhasználásnál, az 
alkatrészeknél 35 százalékot ta­
karítottak meg.

Az angol diákok nehéz helyzete
kevés gondot, fordítanakA „Daily Herald’1 című lap be­

számol az angol diákok nyomorú­
ságos helyzetéről. A szegényebb 
diákok részére elhagyatott egész­
ségtelen épületekben létesítettek 
iskolákat, ahol még patkányok is 
vannak. Ezeket az iskolákat 

,gyengén fűtik, úgy, hogy a diá­
kok legtöbbször kabátban, sálban 
és kesztyűben ülnek az órákon. 
A gyermekek rosszul öltözöttek,

éhesek, 
rájuk.

Az egyik iskola, igazgatónője 
cinikusan kijelentette a közokta 
tásügyi minisztérium ellenőrének: 
,'Hiszen ezek szegény csald, 
dók gyermekei, nem lenne helyes, 
ha úgy viselkednénk velük 
szemben, mint saját gyerme­
keinkkel."

HÍREK

Hajdúhadházon kiállít,ást. nyi 
toltunk meg- a Megyei Tanács 
Népművelési Osztálya anyagából. 
A kiállítás anyaga az osztály tér­
ni észef tudományos vándorkiú Ili. 
tása, mely több községben kerül 
bemutatásra, az előadással kísér­
ve. Hatalmas, színes rajzokkal, 
szemléltető eszközök segítségével 
mutatja be a kiállítás az ember 
fejlődését, valamint az állatvilág 
kialakulását. Ez a kiállítás sok

segítséget nyújt a hajdúhadházi 
dolgozók természet tudományos ne. 
velősében. A kiállítási anyagot a 
szervezetek közösen, szervezetten 
tekintik tű cg. Ugyanakkor elő­
adással, természettudományi fit. 
mek vetítésével természeiiutiomá- 
nyos könyvek árusításával még 
színvonalasabbá tettük a kiállí­
tási

Mihály Sándor
Hajdúhadház.

Dolgozók leveleiből
■\ Bőrgyógyászati Klinikán fe­

küdtem. s most szeretnék köszö­
netét mondani dr Fekete Zoltán 
tanársegéd elvtársnak a fáradha­
tatlan és időt nem kímélő gyógyí­
tási eljárásáért. Ma már érezzük, 
hogy hazánkban valóban legfőbb 
érlék az ember — közli levelében 
özv. Kemecsey Ferencire Debre­
cen. öl malom utca 9. szám alatti 
dolgozó.

(trommel számolhatunk be ar­
ról, hogy a területünkön működő 
két Néplap olvasókört a látogatott
Ságra való tekintettel még kettő, 
vei ki kejl bővíteni. A dolgozók 
egyre jobban megkedvelik a saj­
tót — írja Tímár! Lajosné Hajdú­
nánásról.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel 
htízeitől még. néhány helyén kisebb 
lipo hava-ás. Iilúmuijit vieukt-jii <Vza- 
ki, e=-zaiiliolf!i szól. A hömómoMtt tv 
yaBh csökken. A Tárható napi közép! 
liomcrreli'Ov február 4 én - .pro 
fok alatt lesz. " '

ORSZÁGOS álhit é,. ti rakodó vásár 
Io?-. Kábán tebruár 11 ón \ vár árra, 
veszmoalca helyről szabály,', ti: ü á hít 
ta! minden állat felhajtható.

kérjük az ujtj kosi , v; íry. 
t érni előszőve tkezet i csoport azon riolso 
zo.iat, aki február a.án levelet. irt. 
ezerkesztiSeágünknek, nevet közö" > \c
lünk Szt-ik

Péntek-szombat-vasárnap 
a debreceni kézi labdasport seregszemle]«

Az országos teremltcziIa.btlabn.inok 1 
eág tcrttloll középdöntőit pcim-k" 
szombat, vasárnap Debrecenben lluda" 
pesten és Tatabányán rendezik n-vc" 
minden .városban 5 férfi és a női <-n " 
pat küMleiimérc ■ kerül sor fe :l kor. 
mérkőzések után a csoportok r-ő kél 
helyezettje jut a késeibb lebenyj.íiá-ra. 
kerülő országos elöntőbe.

A debreceni kézi 1 ab-dács ap n tok szó. 
máin. joggal számít ez a területi j.ü 
zepdöiUfl seregszemlének egyúttal 
ét'úpióhának. Négy debreceni csapat 
kiiz 1 a log,jobbakkal 3 ezek a talál 
kozák megmutatják majd: le odúit 5 
minőségi vonalon Debrecen !.ézi:a!,dn_ 
sport.ic.. Debrecenben a 1). l.ok, ini-tiv 

Budaférfi ás női a pesten rcdig a. 1)
Honvéd l'órfl ás a ]). Petőfi Tői \Wepá''! 
ta szerepel.

A debreceni mérkőzések iráni márk 
hatalmas az érdeklődés.' úrtihoíő I-, iil 
•Szén a. Lokomnlís siiortesarnoká a 
megyei bajnokság- mérkőzései a'ka 
mával is megtelik hát még a főváros] 
te. vidéki legjobb együttesek csatája 
«ul.-. -V Lokomotív, sportcsarnokábaö 
petiteken délután ö órakor kerül 
az ünnepélj-es megnyitóra, 'r.ijd utána 
mcgkc3.lodno.fc a mérkőzések 4-/ 
nap a. J). Lokomotív női csapata :. 
Bá-késcoabai Pamutszövő ellen já - Ik 
Debrecenben az alábbi -stvuajf-r 
.leimére kerül tor Ferii.. .Hj>. Vürös 
meteor. I) Lokomotív Ilk-KOlci Vörös 
Hetoor. Lgri Haladás, Martfűi Völö- 
Lobogó. Női: Kp. Vörös M-teor, 11. 
Lokomotív. Miskolci Lokomotív Ji’k.s 
csabai Pamuts-zövő.. Egri Vörös' Vcleoi

Minden pénteken esic mlntaol- 
vasókört tartunk az MNDSz he.
lylségében. Legutóbb ismertettük 
a begyűjtési rendeletet. Mindenki 
örömmel fogadta az új rendeletét,' 
hiszen, ha tervüket teljesítik, az 
életszínvonal nagyarányú emelke­
dését. hozza magával — írja leve. 
lében Baumgárfen Árminná Be­
rettyóújfaluból.

; Már belelt óla készülnek a 
.Szakérettségis tanfolyam hallga- 

I tol a kis érettségire. A jobb ké. 
pcsségü tanulók készséggel se»i 

Iilk. a gyngébbekei. Ennek cred- 
! menyességét bizonyítja az hogv
UáP4á”, ;a™;0’ k! a mezőgazda; 
sagbol kertül a szakérettségire 

: szép eredményeket ér el — írja 
|evclében Já.ger Mihály Néplap 
levelező. 1

llndiómŰMir
SZERDA

•KiteliÜTH.BADIÖ. 6: falurádió — 
6.4.6: V Szabad Nép mai vezércikke 
7: Színhazak és mozik műsora ki,' 
7.40: Naptár. 7.45: faivelezűiiik '.-Vi' 
tik 7.50: .Utteorijpiertetés 8-30: Mii" 
üorzáiá-',. ll.oCf: Előadás 1Í.50: Hai.gZ 
ivmezc-k, 12: Hírek J2 30: Áfa-vár
Rádió nv.pl zenekart. T-zik. ro: g,im 
torukus táncok. 13A0t T je-, V»rr.„iíov 
ejvtum! 14: Időjárás, év vízúUúsielon 

M.tó, Bá^Omi György zoneol
iánk I4.o0: Hanglemezek io; Ijt. 
törő híradó. 15.30: Hanglemezek 15.50 
\ 70 «vea Nagy Lajos 16.-20: A Ma 
gyár Rádió .ajá.iv<l ókmíí sor a 17 if • .\% 
ember, 17 30: A béketábor óriásai# 
ban* 17-45: Szív küldi szívnek >-7íve" 
jen, 18.10: Kpítjük a nép országát 19“
S'Tin^' fi T,‘ pcrc »'•«1.011«:
SHirHónu, Bsr íaln ~ r=-v nóta 20.45 
Vjmfómkue zene. 22: Hírek, Sport 
*A»' A fővárosi Népi zenekar ját,‘ 
-zik, 23,30: Beethovcn.míivek 50]
Hanglemez 24: Hírek 
, ''CTöPI-RADIO. 6: Hanglemezek - 

4 '• Tó ‘'eggelt, gj-erekek! 7; lfáng.

lemezek, 7.361 Opcvarészietek a-

-ifáísssyirss»sswÄä-3
dajok műsora n- , , \°t11-30: Jbiforzárá-- ' ,1. J í na,ai 
zene. ls5,„ Az Elbától óceánig, .14.45: IdLlemcrék Aörm 
Kó.idas 16.45: Vonóért égve-’ ]7’i0."

19! s?óruko?.ta.tó .'engyej .jizflka ^

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pórija Hajdú 
Biharmegyei pártbizottságának lapra 

PelelSs szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
VXHCZÍ GYULA

Anyakönyvi hírek
Szü'ctesek: Szilágyi Imre rakódó 

munkás. Tegez u 63 leány: JtózaT 
Mezei Imid épit'ésvczótő, liajduböJ 
«zörmény, lift: István Lajos. 1 Indái 
József kerékgyártó. Hajdúszovát lift- 
József. Egri Barna KTSz ellenőr,' j\T 

•tcifia u, 39, uagy: Erika, Kozna 
József, tanitö Hatniazújvároe' hány 
Dona, Mod gyesi Imre MÁV' altiszt 
-Nagycsere állóinál* fiú; István. X;;ív 
Díván könyvelő. Sípos u 5 fin: 1st 
vári, Stroghy J/inos' g-kat létkész vér" 
tes fiú: János. Tárr' József ’ »pm. 
Mikes Kelemen u. 29. iiú: .lóz,vei'.

Házasságok: Gombos Pál MÁV ka 
>auz Hatvan u 16 és vrgvé.án Alá* 
na Hatvan u. Í6 Könnyű József 
MáVAUT lakatos s Kossuth u. 22 és 
fiorgyán Julin ima bctanílott munkáé 
Kossuth u,. 22.

Halálozások: Tóth Kálmán, lm Ebes. 
Oláh János Ujfehértó gyermek öz.v. 
Hajnal Istvánná sz. Váritól Zsuzsám:a 
szoc. otthon ápolt ja. Kishegyed ű* 40 
Keserű Károly vaskcrcfkedősegéd gjj 
nai M. u, 25, .Lukács Vándorúé sz. 
Porcsin Eszter htb. Szegfű u 25. özv. 
Nagy Mi-hályné sz Asztalos Juliimra 
dohánygyári nyugiji'jr.8. Kit hegyes i út 
40. Tnrr .József csecsemő Mike., K. 
11. 29. Mile Erzsébet csecsemő Vvirá-b 
Tiny. Horváth Miklós géplakatos- Jól 
kai u 25, Bari Miklósnc sz.. Lóba a 
Borbála, ezoc. otthon ápoltja. Kitin* 
gyesi ftt 40.

Színházi mfísor
Ma »-kor: Hajasok. Dérlaé-béilet 

Csütörtökön 7_kor Luxemburg gróf la" 
Hórlet.sziinet, Pénteken 8_korf Inneni' 
liurg grót.ja, Gorkij.bérlet, fiztmbalon 
7..kor: EáklyaJúng. ABCD.liérlet. Va 
sárnap S.kor és 7-kor: I'á,k:ya.tá.pg

MEGJEGYZÉSEK , ..
A városi l'Sll mellett' működű aszitall 

tenisz társadalmi szövetség !c/é*é 
ben folyik Debrecen, város férfi aszta"
liteniszcsapat bajnokságának kizdeL 
me. Három osoportoan re,időzték meg 
a. küzdelmeket, két csoportban már hV 
U-k óta adva van a bajnok a. barmai 
óikban pedig még íiun.dóg jatszak a 
fnovkőaéeckck Vájjon miért? :,im. a 
társadalmi szőve tseg eLhauyagolla a, 
bajnokság ügyvitelét t* annak .cfo 
Jyasát, Sok méikőzcecredaiéuyt i.cm 
vezcitez, ho a lalle,Iára, még s.erdáu 
is legalább húsz eredmény veit !;,'inv 
vcicikn" — köztük január li-éu i'e* 
bonyolított mérkőzések le. Emiatt. :I 
hanyagság miatt a csapatok is Imiin 
mtöii'k mulasztásokra — mérkőzés "el* 
hámozta,sokra, A láreadalmi si.inetflg 
haladoktalarnia pótolja mulasztását é* 
mielőbb rendezzék meg a. Jiárom esc 
P0| Igyoztce részvételével a bajnokság 
sorrendjét eldöntő köuuérkőzvaeket.

T,msInlTr<1‘ ,lazti,n. kecelték az ültörök 
mo. t sorralicvnlo saltkbajuokságának 
ügyet annál lelkesebb munkát végez 
az. úttörő asztalit on 1»-/. és kétiiabda 

, aroaibrlnu szöveteégc". Dcbrccauben 
az elmúlt, napokban 26 fiú és 2 
leanyiskoia csapatainak részvételiével 
megkezdődő» az á'taláu.w feko 
lak asztalitenisz csapatbaj:ioi;=ága —

cnack a bajnok.. ii.., n dk, hogy a mérkőzés okot úttörők
fordn “’-' \ - ,Ulk císoportjáP.in három 
t> luo után a Kálvin.téri általános 
n o a csapata , vezet - veretlenül. 
Alighogy végétér az asztalitenisz csa 
patba.jnokoa.g, február 14-én kezdőiét 

.Ut,í0rűlí Whtitóa. csapatainak 
rtszvctctovel a Rákosi Kupa, küzdelme 
Hét hu és 2 leányiskola csapata je' 
lentette be részvételét a U-gkkcbbck 
terem,kézilabda'baiTiok.ságára „ melyet I
a Dioezogi.uti sportcsarnokban rendez, 
nek inog szombat-—vasárnaponként "!

nők vezet 3:2-i'e. — A Vasutas Kupa 
nizrkőaésci során vasárnap Dubreccn 
bcn D. Lokomotív—Szolnoki Lrkomo" 
tiv Jatejn.nígómérközést. rendeznek. -" 
Az Országos torom kéz: lubd a.M j poksdr 
tcru.eti köivápdöntőire, amelyet péntek­
től a Diószegi.úti sportcsarnokban 

me8'. jegyek elővételben 
csütörtökön. este 7-8 óra, között az 
Au. bl» heiyiscgoben váitd iátok 
Debrecen város ozévi ifjúsági t-s * te.'
nőtt eúlyemclőbajnokságát vasárnap 
délelőtt 10 órakor rendezik meg ■, 
Szabó Kálmán utcai tornacswnokban 
-- A háromtusa bajnokságra clőkf«zí' 
lóul vasárnap az apafai lőtéren dél 
előtt föl 10-kor pisztolylövővdtsenyt 
rendeznek. — a bukaresti nemzetközi 
sakkvcvsens-cn öt forduló iebor.volítáea 
után a. magyar Szabó László vezet.

1 Szabó meg nem szenvedett vereséget'
— Az 1934-b=n Svájcban megrevdc' 
zepre kerülő labdarúgó világbainok' 
sasra. 29 nemzet kühlte el nevczcrelr"
— Nemzetek közötti válogatott ölröl" 
viv° merkoaesek eredményei: Svéd« 
szag—Norvégia, 14:6, Nyugat Nénwt 
ország—Ausztria. 15:3. — A "ijervéá Jégkorong Szövetség bejelentette ho^
anyagi nehézségek miatt, nem vw 
reszt- a közeljövőben Svájcban me- 

crii,ű j%korüUS

RÖVID SPORTimiKK
A Moszkvában folyó Botviauik- 

Tujmanov páros mérkőzés öhidib tor 
du lója után BotVinnik sákkvíAá-baj"

Mozik műsora
V1P:_4* 6 8 órakor: Göcös her 

műsor Cschezl0Viil< »lm. Előtte artist:,'.

BÉKE: 4. 6, 8 órakor; Rét. Urai 
'•f 01aía fűm Un i;(o "Jára. Előtte nrUstamflsor. ’ *

3* 5* 7 órakor: Gö"«s hervegno Ma utoljára! -
HÍRADÓ: déle,őtt lel 1 1 dohéi, délután 4 6 8 órakor- tel "

pályán. Magyar'vígjáték. " '' ' '
ve5"S,r (.Váltókért IT. Várt-zo:.„ 
XCvV ^ útim* Uö.p&iitüs.
rom’Sny”' Altomi Kőril'iz:

AUaml

Debtecen, Bajcay-^glUnszky u. 3. 
Telefon: 42.64. 63 4k_4(j. 

Nyomflo teiephc,,.

MEZŐGAZDASÁGI te* 
nikumot, vagy akadémiát 
végzett agronómusokat to' 
vesz a Gyapot Kiron.hátság 
azonnali belépésre Rész etos 
önéletrajzzal Jelentkezés Deh 
récén Hatvan a. 18 tzám 
álatt. ' ÁH

Jó. állapotban lévő liosz. 
szil es rövid szárú ciizmákív, 
vesz a Láda,gyár, Kálvin.téi 
°. sa 3 AH

J'jGY uj poklon olf-'ón oi 
Pacsirta u. 13 

K V Á RTíiL V’OST f élv c$ i e k 
Arany János ü. 24,

A 284. ÁUa-mi Ivöny. 
ve=bolt Vöroifhadsereg útja 
4. 2, 3, 4-én könyvit-.
vádátló napokat rendez, 
akik könyveiket el tlt írják 
adni hozzák be ÁH

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó. ugyanott egy manga’i. 
ca ‘peités eladó. Sinai Mik. 
ló a n 6

FELHÍVÁS! Állami válla­
latoknak darabos mese er. 200 
tonnát. ellop érték lejében 
adhatnánk át. a Kishegyes! 
úti telepünkről Cím: Heh 
récén, ispotály u i. ah

G A ÓDA SÁGI kovácsmii. 
helybeli ezerszám sürgősen 
eladó Esztár Irinyi ut 10. 
Kovács István.

Láda 220xi20xlt0.es el 
»6ő, Széchenyi u. 71 

ELADÓK jókarban" lévő 
melegagy ablakok, 1'üret 
»andór utca 19 

JOM I NŐRÚG ü hcncser 
szép liuza.ltaj olcsón eladó 
Itószőrt veszek, ünttyliánjr

KÉT darab 7 h .napos 
süídö eladó fekete, Xvom
tató 11, 16,

GYAKORLOTT gépkörei, 
vezető ol'helyezisodre ez. 
ino!y, teher, vagy vontaid 
vezetőnek. Lukács Alin r: 
Apafi 11 51

EÁIC metszését, vrela'.ii 
kertész. Levcúhivásrn háti.ez 
inogj ek. Leány u 6

EGY használt, réií herék, 
par eladó, .Halköz -. I. em.

EGY jókarban lévé) 3 -4 
9. *"'ls befogad óké' fiess égű
jégszekrényt és egy jő Per. 
kel mérlegét, knife link áron. 
nali megvételre Községi 
lande« Xngvlét:-

->■<
r\

X. ÉVFOLl

Eredi

Nekünk a 
fiainak, sitik 1 
Magyarország 
zunk, mint 
értékes és di] 
drágák és ér 
órák inos(, aj 
sunk nyolcad! 
szülünk. A ké 
még magasat)] 
ben a nem<- 
cíaiis a nmr 
Nem ke ve 
mint az áprilij 
1 elajánl ások 
jésítéséröl. a 
műszergyári 
váltak becsült 
vünk szilárd 
remtéséről. K 
harcos helyűi’ 
munka, a ito 
Ehhez a kiizt 
gítséget nyújt, 
zók szociálist: 
rosverseny mt

A mi dolgos 
é! a versengés 
munkás, mim 
káló, új len 
szelleme. Ez 
k< r még a tők 
en bertelenebb 
kó epette is 
akkor csak a 
aái- Mos!
seay egyaránt 
a- társadalom 
«Hihetetlen i 
versenyeinek.

Sok, nagvsz 
zojt már a pi 
iom megyénk 
a legjobbak, 
brigádok kéz 
és újabb síké 
lemaradókat 
megértették, 1 
melési eredni! 
•tájukat erősít 
családjuk jóit 
hoz járulnak 
emlékszünk ti 
ni műszak c 
mikor egym á: 
magasló éri 
bekele Sándt 
Szabó X. ish 
bah, Góder S 
ban, színié e 
síkra, sok hó 
nak1' tartott 
meg. Hasonló 
gyár lelkes < 
boly; !e 1951- 
vai András 
bútorgyári sí 
rosyersenye 
va8.Y Lisztes 
;* nemes veit 
ieutősen emi 
minden üzem 
leintett újabb 
neveléséhez,
, Az ti óbbi
laposodott, el 
*z igen fon to 
Ledig a dóig. 
v9, mint ezt 
ajánlások is 1 
vei sem lett 
üzemi bízod 
bizottságok e 
közömbösségé 
fásultságában 
szakszervezeti 
még ma sem 
rosverseny m 
gél; úgy véli
• foglalkozni1’
feladatúi!. Ab]

ők -
,


